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                                   Cargo:Agente Comunitário de Saúde   
 
CONCURSO PÚBLICO 01/2010 
PREFEITURA MUNICIPAL DE ÁGUA PRETA 
Instruções 
 

 

 Para fazer a prova você usará este caderno e um cartão-resposta. 

 Verifique, no caderno de provas, se faltam folhas, se a seqüência de questões no total de 30 (trinta), está correta e se 

há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. Comunique, imediatamente, ao fiscal qualquer irregularidade. 

 O cartão resposta é o documento único e final para correção eletrônica. Não amasse, não dobre, não rasure o seu 

cartão resposta. 

 A adequada marcação deverá ser feita com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, é de inteira responsabilidade 

do candidato, sendo este o documento válido para a correção das questões da prova. 

 Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas diferentes de respostas (A, B, C, D e E). Apenas uma  
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1. Em vacinação de rotina na Unidade Sanitária, as situações que contra-indicam temporariamente a aplicação de vacina em 
criança são utilização de corticosteróides ou também: 
 

a) Interrupção do esquema de vacinação 
b) Temperatura acima de 38°C 
c) Ocorrência anterior da doença 

d) Reação intensa à vacinação prévia 
e) Apresentação de estado gripal 

 

2. Qual dos cuidados a seguir não são recomendados para o portador assintomático do HIV? 
 

a) Uso do preservativo de borracha mesmo em contato sexual com indivíduo já portador do HIV 
b) Prática heterossexual sem uso de preservativo 
c) Proibir a coação de sangue 
d) Recomendar a anticoncepção 
e) Diminuir a exposição da outras D.S.T. 
 

3. As manchas de Koplik estão associadas à(ao): 
 

a) Tuberculose b) Hanseníase c) Sarampo d) Pneumonia e) Difteria 
 

4. A medida fundamental na prevenção da cólera é: 
 

a) Antibioticoterapia profilática 
b) Saneamento básico 

c) Imunização básica 
d) Hidratação oral 

e) Nenhuma das alternativas anteriores 

 

5. Na organização dos serviços para a assistência pré-natal, os exames que constituem os procedimentos laboratoriais 
mínimos e que devem ser garantidos às usuárias desta assistência nas Unidades de Saúde são: 
 

a) Sorologia para sífilis e ultra-sonografia 
b) Sorologia para HIV e cardiotocografia 
c) Exame sumário de urina e colpocitológico 

d) Dosagem de hemoglobina e tipagem sanguínea 
e) Cardiotocografia e ultra-sonografia 

 

6. O teste tuberculínico (PPD) mede a sensibilidade do indivíduo e é usado para detectar se ele entrou em contato ou não com 
indivíduo tuberculoso. A via de administração é: 
 

a) Subcutânea b) Intramuscular c) Endovenosa d) Intratecal e) Intradérmica 
 

7. Saneamento básico, educação sanitária, fervura e/ou filtragem da água e proteção dos alimentos contra as moscas são 
cuidados básicos na prevenção da: 
 

a) Amebíase 
b) Herpes simples 

c) Gripe  
d) Toxoplasmose  

e) Ceratoconjuntivite 

 

8. A transmissão da sífilis é ocasionada por: 
 

a) Contato indireto 
b) Gotículas de Fluge 

c) Secreção orofaríngea 
d) Contato sexual 

e) Hereditariedade 

 

9.  O serviço de pré-natal de unidade básica de saúde, ao atender uma gestante de baixo risco, deve submetê-la, pelo menos, 
aos seguintes exames de rotina: 
 

a) Tipagem sanguínea, sorologia para sífilis, exame de urina 
b) Teste de Coombs, tensão arterial, reação sorológica para Lues 
c) Amniocentese, reação sorológica para Lues, laparoscopia 
d) Albuminúria, tensão arterial, anorexia tetânica 
e) Laparoscopia, amniocentese, albuminúria 
 

10. A primeira consulta da puérpera, para avaliação médica, deve ser marcada semanas após o parto, em torno de: 
 

a) 4 semanas b) 6 semanas c) 8 semanas d) 10 semanas e) 12 semanas 
 

11. Durante o período de aleitamento, uma das medidas que ajuda a avaliar a dor no seio e facilita a extração do leite materno é a: 
 

a) Administração de pomadas no mamilo 
b) Administração de antitérmico 
c) Colocação de compressas mornas 

d) Aplicação de raios ultravioleta 
e) Limpeza com solução bicarbonatada 

 

12. O diabetes gestacional pode ocorrer mesmo sem haver antecedentes familiares da doença. O cuidado nutricional adequado 
da gestante contribui para a redução do risco de ocorrência, no recém-nascido, de: 
 

a) Macrocefalia b) Hipoglicemia c) Hiperglicemia d) Macrossomia e) Microcefalia 
 

13. Na assistência ao cliente diabético, deve-se: 
 

a) Orientar para outra ocupação 
b) Ensinar para o autocuidado 
c) Não promover exercícios físicos diários 

d) Restringir, ao máximo, suas atividades 
e) Evitar falar sobre a doença 

 

14. O meio mais eficaz para reduzir o número de casos de recém-nascidos com menos de 2.500 g é: 
 

a) Implantar o programa de desenvolvimento da criança 
b) Criar condições de estímulos ao aleitamento materno 
c) Desenvolver o programa de imunização básica 

d) Garantir às gestantes o acesso ao pré-natal 
e) Promover a higiene no parto 
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15. Em relação à prevenção do tétano não é correto: 
 

a) Imunizar as crianças maiores de 7 anos com a vacina tríplice (DPT) 
b) Imunizar as crianças acima de 7 anos com a dupla adulto (DT) 
c) Imunizar as crianças menores de 7 anos com dupla infantil (DT) quando o componente pertussis for contra-indicado 
d) Imunizar as crianças menores de 7 anos com a vacina tríplice (DPT) 
e) Usar o toxóide tetânico (TT) após ferimentos, quando a ultima dose tiver sido dada entre 5 e 10 anos de intervalo 
 
Leia o texto e responda às questões: 
 

Fabricantes reduzem calorias de refrigerantes nas escolas  
 

  A indústria de refrigerantes dos EUA, acusada de promover a obesidade, anunciou na noite de segunda-feira ter reduzido 
a quantidade de calorias das bebidas vendidas nas escolas. Companhias líderes, incluindo Coca-Cola e PepsiCo, se uniram à 
iniciativa do ex-presidente Bill Clinton e afirmaram que pretendem reduzir em 88% as calorias dos produtos que vendem nas 
escolas. 
"As bebidas disponíveis para os estudantes são agora de baixas calorias, nutritivas e em porções menores", disse Susan Neely, 
presidente da Associação de Bebidas dos EUA. Os cortes são fruto do acordo entre as grandes empresas e a "Aliança para uma 
Geração mais Saudável", uma iniciativa da Fundação Bill Clinton e da Associação do Coração dos EUA. A aliança pretende 
estimular o consumo de leite desnatado, águas minerais aromatizadas e chá como alternativa aos refrigerante. As estimativas 
são de que um em cada cinco americanos com idade entre seis e 19 anos é obeso, o que aumenta os riscos de problemas 
cardíacos e diabetes. 

http://www.istoe.com.br/assuntos/semana/4. Acessado em 08/03/2010. 
 

16.  O gênero textual acima possui: 
 
I – linguagem coloquial, com uso de expressões da oralidade. 
II – função metalinguística, pois explica o termo inicial do texto. 
III – ponto de vista, sustentado pelos argumentos de autoridade no segundo parágrafo. 
 

Está (ão) incorreta (s): 
 

a) Apenas a assertiva I 
b) A assertiva II apenas 

c) Apenas a assertiva III 
d) Todas as assertivas 

e) Apenas as assertivas I e III  

 
17.  Podemos afirmar sobre o texto: 
 
I – Todas as companhias da indústria de refrigerantes reduziram as calorias das bebidas vendidas nas escolas. 
II – Haverá uma diminuição na quntidade de calorias nos refrigerantes vendidos nas escolas 
III – Bill Clinton é o presidente da companhia de refrigerante mais famosa dos EUA. 
 

Está (ão) correta (s): 
 

a) Apenas II b) I e II apenas c) I e III apenas d) III apenas e) I, II e III 
 
18.  Analise as assertivas em relação ao texto: 
 

I – O segundo parágrafo é iniciado com um argumento de autoridade. 
II – O gênero utilizado é notícia jornalística. 
III – A ideia global do texto é a redução das vendas de refrigerantes – de grandes empresas – nas escolas. 
 

Está (ão) correta (s): 
 

a) Apenas II b) I e II apenas c) I e III apenas d) III apenas e) I, II e III 
 
19.  “afirmaram que pretendem reduzir em 88%” o termo destacado exerce, nesse trecho, função de: 
 

a) pronome relativo 
b) conjunção causal 

c) conjunção integrante 
d) advérbio 

e) partícula de realce 

 
20.  A palavra líderes: 
 

I – é acentuada pelo mesmo motivo de cônjuge. 
II – é acentuada por ser paroxítona terminada em ditongo. 
III – é acentuada pelo mesmo motivo de águas. 
 

Está (ão) correta (s): 
 

a) Apenas a assertiva I 
b) A assertiva I e II apenas 
c) Apenas a assertiva III 

d) Todas as assertivas 
e) Apenas as assertivas II e III  

 
21.  “uniram-se à iniciativa” A crase está corretamente empregada, assim como nesse trecho, em: 
 

a) Visitamos à escola vencedora. 
b) Partiremos amnhã à tarde. 
c) Nada chegou à tempo. 
d) Cada um vence à batalha que a vida lhe oferece. 
e) Todos começaram à gritar ao mesmo tempo. 
 





http://www.istoe.com.br/assuntos/semana/4.%20Acessado%20em%2008/03/2010
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22.  No trecho “A aliança pretende estimular o consumo de leite desnatado” o termo destacado é um complemento verbal da 

mesma natureza do complemento da alternativa: 
 

a) Há nessidade de estímulo. 
b) Sou favorável à compra. 
c) Precisa-se de jovens criativos. 

d) Temos medo de alimentos estragados. 
e) Temos confiança nos jovens. 

 

23.  “cada cinco americanos” o numeral deste trecho: 
 

I – é um numeral adjetivo 
II – é um numeral substantivo 
III – expressa quantidade. 
 

Está (ão) correta (s): 
 

a) Apenas a assertiva I 
b) A assertiva I e II apenas 

c) Apenas a assertiva III 
d) Todas as assertivas 

e) Apenas as assertivas I e III  

 

24.  “o que aumenta os riscos de problemas cardíacos e diabetes” o termo destacado faz uma referência a um termo anterior do 

texto. Esse referente é: 
 

a)  O fato de as estimativas estarem entre cinco americanos 
b) O fato de que um a cada cinco americanos entre  6 e 19  anos ser obeso. 
c) O estímulo de consumo do leite desnatado. 
d) O acordo das grandes empresas. 
e) O fato de substituir chá por refrigerante. 
 

25.  Assinale a alternativa correta em relação à pontuação: 
 

a) A notícia de que um a cada cinco americanos entre seis e dezenove anos é obeso provocou uma discussão: a quantidade 
de calorias presentes nos refrigerantes é mais alta do que se imagina. 
b) A notícia, de que um a cada cinco americanos, entre seis e dezenove anos é obeso provocou uma discussão: a quantidade 
de calorias presentes nos refrigerantes é mais alta do que se imagina. 
c) A notícia de que um, a cada cinco americanos, entre seis e dezenove anos, é obeso, provocou uma discussão: a 
quantidade de calorias presentes nos refrigerantes, é mais alta do que se imagina. 
d) A notícia, de que um  - a cada cinco americanos entre seis e dezenove anos -  é obeso provocou uma discussão: a 
quantidade de calorias presentes nos refrigerantes é mais alta do que se imagina. 
e) A notícia de que um, a cada cinco americanos entre seis e dezenove anos, é obeso provocou uma discussão: a quantidade 
de calorias presentes nos refrigerantes, é mais alta do que se imagina. 
 
26.  Oito trabalhadores constroem uma casa em uma semana. Se forem contratados mais 2 trabalhadores, em quanto tempo 
irão construir a mesma casa? 
 
a) 4 dias e 40 minutos. 
b) 4 dias, 20 horas e 10 minutos. 

c) 5 dias, 05 horas e 30 minutos. 
d) 5 dias, 14 horas e 24 minutos. 

e) 5 dias, 30 horas e 30 minutos.  

 
27.  Qual o juro simples que um capital de R$ 7.000,00 rende quando aplicado durante um ano a uma taxa de 3% a.m.? 
 
a) R$ 2.400,00 
b) R$ 2.520,00 

c) R$ 2.640,00 
d) R$ 2.710,00 

e) R$ 2.850,00 

 
28.  Qual o capital que se deve empregar a taxa de 6% a.m., a juro simples, para se obter R$ 6.000,00 de juros em 4 meses? 
 
a) R$ 25.000,00 
b) R$ 25.200,00 

c) R$ 25.650,00 
d) R$ 25.720,00 

e) R$ 25.900,00 

 
29.  Um investidor aplicou R$ 10.000,00 a juro composto de 2% a.a. Quantos reais terá após 3 anos de aplicação? 
 
a) 13.200,60 
b) 12.430,00 

c) 11.250,30 
d) 11.120,20 

e) 10.612,08 

 
30.  Paulo anda todos os dias em uma de corrida circular. Ele sempre percorre 10 voltas, nesta pista que tem 20 m de raio. 

Quantos metros, aproximadamente, Paulo anda por dia nesta pista? (considere: 14,3 ) 

 
a) 900 m 
b) 909 m 

c) 982 m 
d) 1.005 m 

e) 1.008 m   

 
 
 
 
 
 








